



青岛太平路小学 三年级一班 吕心然

茫茫暮色之下，大甲虫对小甲虫说：“孩子，你如果长过我，就是最高的甲虫了！”于是小甲虫认为高就是长过它的父母，可是一天的情景让它否定了自己的想法……

太阳升起时，大野兔对小野兔说：“孩子，你看到那株野花了吗？你若能长过野花，将会多么高啊！”于是小野兔认为高就是比那株野花还高。可是一天的情景让它否定了自己的想法……

烈日当头，大狐狸对小狐狸说：“孩子，你看到那棵树了吗？树上有个鸟窝，可是树太高了，我们爬不上去。”于是小狐狸认为高就是跟那棵大树一样高。可是一天的情景让它否定了自己的想法……

傍晚时分，大牦牛对小牦牛说：“孩子，你看到那座高山了吗？那山高耸入云，它就是我们的家园呀。”于是，小牦牛认为高就是跟那座高耸入云的山一样高。可是一天的情景让它否定了自己的想法……

一只从城里回来的狗说：“你们看远处那座塔，尽管在远处看还不是那么高，但站在塔底才知道，那是多么高的一座塔呀！”动物们望着那座塔，心想：原来高就是跟那座塔一样高啊！

在塔的上方，飞着一只鹰，“嘿，那些傻瓜们只看到了这座塔，还没看到世界上有比这座塔更高的东西呢。”这时，动物们看到了鹰，“哦，原来鹰才是高的象征呀！”

在鹰的头上趴着一只小甲虫。“我虽然没能长过我的父母，但我觉得我现在还是很高……”

太阳慢慢向西落去，最后落到了一只小甲虫那么高。

龟兔赛跑新编

青岛五十三中小学部 杨子航

指导老师 曹文君

在第一次龟兔赛跑中，乌龟神奇逆转，登上了冠军的宝座。从那时起，乌龟每天得意洋洋，带着冠军奖杯在森林里四处炫耀。而兔子呢，卧薪尝胆，每天早出晚归，在骄阳下反复练习长跑，考验自己的恒心和毅力，因为它决定要再来一场认真的较量，挽回兔子家族在动物王国的声誉。

第二次龟兔赛跑如约而至。动物世界的各大门派都赶来看热闹，连老虎国王也加入了观赛的行列。“兔子怎么又和乌龟比赛了？”“上次还没丢够脸吗？”“真是自讨没趣！”正当动物们七嘴八舌议论时，只听见一声令下，兔子像离弦之箭朝着目标飞奔而去，很快消失在大家的视线里。乌龟也毫不示弱，连滚带爬，各种战法运用自如。看，前方是一个陡坡，乌龟猛得用力将头、脚、尾巴紧紧一缩，顺着地势滚了起来，很快就到了山脚下。“哈哈，这一次我又赢定了！”乌龟找了个平坦的地方坐下来，它想要在再次问鼎冠军宝座前让兔子亲眼见识一下它的绝技表演。五分钟过去了，十分钟过去了……乌龟一直不见兔子的踪影。突然，它听到一阵热烈的掌声，原来兔子已经到达了终点。

这一次龟兔赛跑，兔子吸取了教训，没有犯下第二次错误，乌龟却重蹈了兔子的覆辙。



一闻千悟

美丽中国，我在行动

青岛第七中学 初一七班 刘瑞涵 指导老师 王文婧

我曾见到过清澈见底的泸沽湖、阿坝高山上伸手可得的浮云、呼伦贝尔一望无际的草原；我也曾见到浑浊奔涌的黄河、寸草不生的戈壁、黄沙漫天的城市……以前，我从来没有深切感受到这一切跟我的生活会有多么紧密的联系，更没有想过我也会成为保护生态环境的行动者，直到那次比赛。

那是一次智慧社区科技创新比赛，主题是“用科技保护生态”。怎样用科技保护生态呢？经过仔细观察，我发现一些小区存在雨天积水的问题。何不将积水收集起来回收利用呢？我立刻着手设计。首先，将小区砖块钻小孔，使水能渗透，又不会影响路人；其次，在道路下设置镂空结构，并设计一定斜度，使雨水集中流向蓄水池；最后，用蓄水池中的水灌溉小区里的植被，并用湿度传感器监测土壤湿度，根据需求精准灌溉，做到不浪费一滴水。我越设计越兴奋，居民

生活用水是不是也可以过滤雨水提供？如果技术能达到，是不是可以靠蒸馏之类的方法将积水变成饮用水……在我的精心设计和反复修改后，最终，设计方案获得了山东省二等奖。

我知道我的设计还有不合理的地方，不可能在短期内大规模投入使用，但我希望它不仅仅是一个比赛方案，而是我们青少年保护环境的一个缩影。我相信，如果有专业人士对它进行修改和完善，并投入使用，一定会对节水事业作出很大贡献。我也相信，即使这个方案只能节约少量水，若每个社区都采用它，就能积少成多，节约更多的水……

勿以恶小而为之，勿以善小而不为。如果我们青少年都能提升生态文明素养，我们将会织起一面巨大的生态保护网。只要我们同心协力、坚持不懈，我们的美丽中国会有更加美好的明天！

拿什么保护你，孕育万物的迷人海洋？

青岛新世纪学校 四年级六班

孟元玺 指导老师 周瑞华

大海里有“常衔西山之木石，以堙于东海”的精卫；大海里有斗龙王、我命由我不由天的哪吒；大海里有各显神通的八仙……大海于我而言，是童年乐园般的存在。我最爱卷起裤管光脚丫踩在沙滩上，任海风吹拂，看海浪拍打贝壳，听潮汐涨落，挖隧道、垒城墙、修城堡……与海相伴的童年真好。

可是不知道从什么时候开始，夏天，当我站在沙滩上会看到一些浒苔，闻到腥臭的味道。带着困惑，我查阅资料。原来我们的海洋正遭受破坏：水体富营养化等原因导致南方部分海域浒苔暴发，大量浒苔不仅聚集岸边阻塞航道，而且消耗水里大量的氧气，影响其他生物的生长。微塑

料污染和过度捕捞等也对海洋生态造成很大的威胁，全球温室效应导致海水酸度提高，海洋贝类锐减，大量珊瑚礁白化，多种生物濒临灭绝……海洋生态系统岌岌可危。

作为新时代少年，我想倡导大家从自身做起，保护海洋环境，维持生态平衡。我们可以拒绝一次性餐具，选择可重复使用的替代品；拒绝使用含磷洗衣液；选择低碳环保的公共交通方式绿色出行……

我多次参加海洋清洁公益活动，沿海边漫步，捡塑料瓶等垃圾；夏天时参加清理浒苔活动，尽自己绵薄之力，守护海洋的蔚蓝之光。海洋孕育生命，保护海洋就是保护人类自己。



人物速写

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

拉面韩

青岛宁安路小学 孙俪恒

略带轻快地来一句：“面来喽！”让我心中涌出一股暖意，忙说：“谢谢！”这时，已经走远的老板便会转身鼓起腮帮露出淳朴的微笑，答道：“不用谢！”吃着香喷喷的面和盖饭，我看上了墙上的一块牌子，上面写着：本店为民警、环卫工和贫困生提供一碗“爱心面”。我心里不禁有些感动，也对老板产生了好奇。于是，我在老板擦柜台的空当，跑过去问：“您贵姓？”老板笑了答道：“我姓韩。”

很快，我就“风卷残云”吃完了饭，出了店门，虽然面和盖饭已经下肚，但老板那朴实的笑容仍生动地储存在我的脑海里，挥之不去……

心头的那一缕粽香

青岛志远学校 初一一班 葛旃彤 指导教师 李红凤

又至端午节，粽子跨越千年，一如既往地将中国人内敛又坚韧的精神包裹进这层层的绿叶之中。

我学着奶奶的动作，挽一条翠绿的粽叶，窝成斗状，拾一颗红枣，垫在粽壳的底尖，抓一把白米，混着花生，裹着蛋黄，聚沙成塔似的，填得满满当当。再持粽叶另一端，像盖子一样盖住，裹起一层，再来一层。直到粽叶的一点尾尖，可以恰如其分地塞入粽子的边缘，最后用五色棉线轻巧地绑紧，一只粽子制作完毕。

奶奶一边熟练地裹着粽叶，一边悉心指导我的动作。我惊奇地发现，奶奶的“作品”竟如此光洁紧实。接过奶奶手里精致如同艺术品般的粽子，我不禁感叹传统技艺的复杂与精美。暖黄色的灯光下，奶奶极尽耐心地教我，渐渐地，我的手艺

也娴熟起来。

缕缕水气漫过粽子，沿着锅边飘逸四散，那股粽香始终萦绕在我心头。曾经幼小的心灵，曾经懵懂的心智，每当想起那一缕粽香，脑海里总是徜徉着一番洗涤后的清凉。成长的足迹已经影印在这往昔的回眸中了吧。

当粽子的清香又一次沿着街道漫延开去，我仿佛看到曾经的时光，亦随着粽子周身飘然的香气慢慢浮现。一年又一年，多少日子就这样被一如既往地存储进了脑海里。我两岁多的时候，奶奶手把手地教我用筷子吃饭；我五岁的时候，奶奶手把手地教我握笔写字；现如今，奶奶依然在手把手地教我传承着古老的技艺。我的成长，是奶奶谆谆教导下的殷切希望。回忆过往，奶奶所做的不仅仅是手艺的传承，更是为这个家庭平淡的生活添了许多婉约的诗意。

我想在阳光下努力地成长，无论将来身处何方，心里最牵挂的，永远是氤氲在心头的那一缕粽香。



观海新闻客户端